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VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE
- Seduta ORDINARIA - PUBBLICA in I Convocazione

ISTITUZIONE E NOMINA DEI COMPONENTI DELLA 
COMMISSIONE PERMANENTE PER LO STATUTO ED I 
REGOLAMENTI.31/07/2019

DELIB. N. 23 DEL

L'anno DUEMILADICIANNOVE il giorno TRENTUNO del mese di LUGLIO presso la sede 
comunale, previ avvisi scritti in data 25/07/2019 si è convocato il Consiglio Comunale - in seduta 
ordinaria - di I Convocazione.

Eseguito l’appello risultano:

Presenti Assenti
X1.  MOSCA Pierluigi

X2.  NAVICELLA Riccardo

X3.  CANATO Aldina Chiara

X4.  ROSSI Umberto

X5.  VAROLO Umberto

X6.  NASTI Giuseppe

X7.  MANCIN Chiara

X8.  DALL'OCCO Sandra

X9.  POZZATO Arianna

X10.  BERGO Federica

X11.  VERONESE Piermarino

Assiste all'adunanza il Segretario Comunale: Dott. Giuseppe Esposito.

MOSCA PIERLUIGI - nella sua veste di Sindaco, constatato legale il numero degli intervenuti 
dichiara aperta la seduta e previa designazione a scrutatori DEI CONSIGLIERI SIGG. VAROLO 
UMBERTO, CANATO ALDINA CHIARA, POZZATO ARIANNA.

Invita il Consiglio a discutere e deliberare sull’oggetto sopraindicato, compreso nell’ordine del giorno 
della odierna adunanza.



DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE NR. 23 DEL 31/07/2019

OGGETTO:
ISTITUZIONE E NOMINA DEI COMPONENTI DELLA COMMISSIONE PERMANENTE

PER LO STATUTO ED I REGOLAMENTI.

IL CONSIGLIO COMUNALE

VISTO l’art. 18 dello Statuto del Comune di Papozze, approvato conDeliberazione del Consiglio
Comunale n. 42 del 29.09.1998 e modificato con D.C.C. n. 72 del 01.07.2013, con il quale stabili-
sce al comma 1 cheIl Consiglio Comunale può istituire nel suo seno commissioni permanenti, tem-
poranee e speciali.

RICHIAMATO il Regolamento per il funzionamento del Consiglio Comunale, approvato con
Deliberazione del Consiglio Comunale n. 37 del 19.12.2017,il cui art. 6, comma 1, dispone quanto
segue:
Il Consiglio Comunale si riserva la facoltà di istituire, con appositi atti, commissioni consiliari:
- consultive permanenti;
- consultive straordinarie di studio;
- di inchiesta.

RITENUTO di stabilire che la Commissione di cui alla presente nomina,al fine di garantire una
maggiore rappresentanza delle forze politiche che costituiscono il consiglio comunale, possa essere
costituita da n. 3 componenti di cui n. 1 rappresentante delle minoranze.

PRESO ATTO della Deliberazione del Consiglio Comunale n. 14 del 12.06.2019 con la quale è
stata effettuata, da parte del Consiglio comunale, la convalida della elezione diretta del Sindaco e
dei Consiglieri Comunali a seguito delle elezioni del 26 maggio 2019. 

RAVVISATA la necessità, a seguito dell’elezione del Consiglio Comunale del 26 maggio 2019, di
procedere alla costituzione e alla nomina dei componenti della Commissione Permanente per lo
Statuto ed i regolamenti.

PRESO ATTO che risulta necessario dotare la Commissione Permanente per lo Statuto ed i
Regolamenti di un proprio Regolamento per il Funzionamento della stessa.

PRESO ATTO che nelle more dell’approvazione del Regolamento Comunaleper il funzionamento
della Commissione Permanente per lo Statuto ed i Regolamenti verranno applicate le norme dello
Statuto comunale e del Regolamento per il funzionamento delConsiglio Comunale, in quanto
compatibili.

CONSIDERATO che l’art. 6, comma 3, del Regolamento per il funzionamento del Consiglio
Comunale, approvato con Deliberazione del Consiglio Comunale n. 37 del 19.12.2017, prevede che
all’interno delle commissioni consiliari Deve essere garantita la rappresentanza della minoranza.

VISTO il parere espresso in merito alla regolarità tecnica ai sensi dell'art. 49 della L. 267/2000, che
forma parte integrante del presente atto come se in esso integralmente trascritto.

Sentiti gli interventi che sinteticamente si riportano:
Il Sindaco introduce l'argomento.
Interviene il consigliere Veronese con il suo intervento con il quale ricorda la differenza che esiste
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tra le commissioni consiliari permanenti e quelle di controllo e di indagine e chiede che alla
commissione statuto e regolamenti, che questo consiglio vaad eleggere, venga attribuito anche il
potere di controllo e di indagine, così come accade nei comuni in cui esiste la sola commissione
statuto e regolamenti. Chiede inoltre che la presidenza di codesta commissione venga attribuita alla
minoranza. Ricorda ancora di aver presentato al riguardo specifiche interrogazioni nella precedente
consiliatura. Consegna al Segretario Comunale documentazione al riguardo la quale è messa agli
atti, se pur non materialmente allegata alla presente deliberazione.
Alle 22.22 esce Navicella. Presenti n. 10.
Risponde il Segretario su alcuni punti.

Si pone in votazione segreta, con voto limitato a uno, il provvedimento di nomina di tre consiglieri
componenti della Commissione Permanente per lo Statuto ed i Regolamenti.

ACCERTATO con l’assistenza degli scrutatori il seguente esito della votazione segreta:
Consiglieri presenti n. 10, Consiglieri votanti n. 10, hanno riportato voti:
- Mancin Chiara - voti n. 4
- Varolo Umberto - voti n. 3
- Veronese - voti n. 2 (rappresentante della minoranza);
- schede bianche – n. 1.

Il Presidente del Consiglio Comunale, proclama membri della Commissione Permanente per lo
Statuto ed i Regolamenti, i Sigg.ri:
- per la maggioranza: Mancin Chiara;
- per la maggioranza: Varolo Umberto;
- per la minoranza: Veronese Piermarino.

quindi il Consiglio, visto il risultato della votazione, accertato dagli scrutatori - ricognitori di voti e
proclamato dal Sig. Presidente:

DELIBERA

1) di dare atto di quanto in premessa;

2) Di nominare membri della Commissione Permanente per lo Statuto ed i Regolamenti, i signori
Consiglieri comunali:
1) Mancin Chiara - Consigliere comunale
2) Varolo Umberto - Consigliere comunale
3) Veronese Piermarino - Consigliere comunale (rappresentante della minoranza).

3) di dare atto che il presidente della Commissione Permanente per lo Statuto ed i Regolamenti sarà
eletto fra i membri della stessa nella prima seduta;

4) di dare mandato alla Commissione Permanente per lo Statuto ed i Regolamenti di redigere la
bozza del Regolamento Comunale per il suo funzionamento e dipresentarlo al Presidente del
consiglio comunale, entro giorni sessanta dall’adozione del presente provvedimento, per la
successiva approvazione del Consiglio Comunale;

5) di prendere atto che, in difetto di presentazione della bozza di Regolamento di cui al punto
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precedente, spetterà alla Giunta Comunale proporre il Regolamento comunale da sottoporre
all’approvazione del Consiglio Comunale;

6) di dare atto che, nelle more dell’approvazione del Regolamento Comunale per il funzionamento
della Commissione Permanente per lo Statuto ed i Regolamenti verranno applicate le norme dello
Statuto comunale e del Regolamento per il funzionamento delConsiglio Comunale, in quanto
compatibili.

Successivamente, 

IL CONSIGLIO COMUNALE

RITENUTA l’urgenza di dare immediato seguito al presente provvedimento, per alzata di mano con

Voti favorevoli n. 10
Voti contrari n. nessuno
Astenuti n. nessuno
Presenti n. 10

DELIBERA

di dichiarare la presente deliberazione immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 134, comma 4,
del D. Lgs. n. 267/2000. 



SEDUTA DEL CONSIGLIO COMUNALE NR. 5 DEL 31/07/2019

OGGETTO: ISTITUZIONE E NOMINA DEI COMPONENTI DELLA COMMISSIONE 
PERMANENTE PER LO STATUTO ED I REGOLAMENTI.

Visto, si esprime parere FAVOREVOLE in ordine alla regolarità tecnica della presente proposta di 
deliberazione.

PARERI - Art. 49, comma 1 D.L.gs 267/2000

PARERE DI REGOLARITA' TECNICA

IL RESPONSABILELì, 24.07.2019

Francesco FREGNAN

Visto, si esprime parere FAVOREVOLE in ordine alla contabile tecnica della presente proposta di 
deliberazione.

PARERE DI REGOLARITA' CONTABILE

IL RESPONSABILE SERVIZI FINANZIARILì, 24.07.2019

Luigi BIOLCATI

Documento prodotto in originale informatico e firmato digitalmente ai sensi dell'art. 20 del "Codice 
dell'amministrazione digitale" (D.Leg.vo 82/2005).
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Il presente verbale viene letto, approvato e sottoscritto come segue:

IL SINDACO IL SEGRETARIO COMUNALE

 MOSCA PIERLUIGI DOTT. ESPOSITO GIUSEPPE

Documento prodotto in originale informatico e firmato digitalmente ai sensi dell'art. 20 del "Codice 
dell'amministrazione digitale" (D.Leg.vo 82/2005).

FIRMATO FIRMATO
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